

京津冀统一税务行政处罚裁量基准今起施行

统一了税务登记、纳税申报、税款征收等7类53项税收违法行为的处罚标准

据新华社北京9月30日电 近日，国家税务总局北京市税务局、国家税务总局天津市税务局、国家税务总局河北省税务局联合发布公告，10月1日起，在京津冀区域内施行统一的《京津冀税务行政处罚裁量基准》，京津冀各级税务机关实施的各项处罚事项在裁量标准上统一采用“一把尺”，切实保护纳税人合法权益。

据了解，裁量基准统一了税务登记、账簿凭证管理、纳税申报、税款征收、税务检查、发票及票证管理、纳税担保等7类53项税收违法行为的处罚标准。国家税务总局北京市税务局局长张有乾介绍，裁量基准以违法行为的事实、性质、情节及社会危害程度划

分裁量层次，持续加大对偷税、抗税、骗税以及虚开发票等严重危害国家利益的税收违法行为的打击力度，对多次发生严重违法后果、社会影响恶劣的税收违法按照裁量基准从严从重处罚，促进企业公平竞争，为营造京津冀区域良好税收营商环境保驾护航。裁量基准对纳税人符合从轻处罚

的情形进行了规范，对“纳税人未按照规定的期限办理纳税申报”等税收轻微违法行为适用“首违不罚”。国家税务总局天津市税务局局长卢自强表示，将进一步落实税务行政处罚“首违不罚”事项清单规定，推动实施“首违不罚”事项快速办理、简易处罚网上办理等，在坚持执法刚性的同时保持执法温度。

朝鲜愿从10月初重启与韩国的通讯联络

据新华社平壤9月30日电 据朝中社30日报道，朝鲜劳动党总书记金正恩29日表示，朝鲜愿从10月初重启朝韩之间的通讯联络线路。金正恩是在朝鲜第十四届最高人民会议第五次会议第二天会议做报告时做出上述表示的。

他说，朝韩关系是得到恢复并进入新阶段，还是持续当前的恶劣状况，完全取决于韩国当局的态度。他敦促韩国当局改变对朝鲜的对抗态度，慎重对待并诚实履行朝韩之间的一切共同宣言。

本次会议还讨论了组织问题，补选金德勋为朝鲜国务委员会副委员长，补选赵勇元、朴正天和金与正等为国务委员会委员。会议还通过了城市发展、青年教育、国民经济等方面的一系列法令。

自2019年2月朝美领导人会晤无果而终后，朝韩关系也随之趋冷。2020年6月，朝鲜炸毁了位于朝鲜开城工业园区的朝鲜韩国联络办公室大楼。今年7月27日，朝韩双方恢复被中断了13个月的通信联络线路，但随着8月韩国和美国举行联合军事演习，朝韩通讯联系再度中断。

德国96岁前纳粹集中营秘书受审

据新华社柏林9月30日电 北德意志广播电台30日报道，德国石勒苏益格-荷尔斯泰因州法院30日以共谋屠杀嫌疑启动对一名现年96岁妇女的审判，她被指控在波兰境内的施图特霍夫集中营担任秘书期间参与共谋屠杀了超过1.1万人。

被告人名为伊姆加德，她于1943年6月到1945年4月间在施图特霍夫集中营担任集中营长官的秘书兼速记员。根据德国法律，由于被告在集中营工作之初刚刚年满18岁，所以此案由石勒苏益格-荷尔斯泰因州法院青少年法庭审理。被告目前生活在养老院，已经以身体健康原因为由委托律师代表自己出庭。

这是德国首次对纳粹集中营秘书展开司法审判。检方称，二战期间共有约6.5万人在施图特霍夫集中营被屠杀，死者主要是犹太人、波兰游击队员和苏军战俘。

2011年，德国一家法院在审理集中营警卫约翰·德米扬鲁克的案件时首次认定，只要在集中营工作，即使没有具体犯罪证据也被认为有罪，这推动德国检方将更多仍然在世的大屠杀罪犯绳之以法。



中国航展地面装备“重装上阵”

中国航展上进行的装备动态展示。正在广东珠海举行的第十三届中国国际航空航天博览会上，中国兵器工业集团等企业为观众带来震撼的地面装备动态展示。

新华社发

文化和旅游部：演出活动不得使用造成恶劣社会影响的违法失德演员

据新华社北京9月30日电 为进一步规范演出经纪行为，切实加强演员管理，促进演出市场健康有序发展，文化和旅游部日前发布《文化和旅游部关于规范演出经纪行为加强演员管理促进演出市场健康有序发展的通知》。

通知明确演出活动不得使用造成恶劣社会影响的违法失德演员。明确要求不得组织演员假唱，不得

为假唱提供条件。

通知明确从事未成年人签约、推广、代理等演出经纪活动的演员经纪公司、工作室，应当按照有关法律、法规保障其接受并完成规定年限的义务教育的权利。严禁以招募“演艺练习生”等名义，侵害未成年人合法权益。对有未成年人参与的演出，应当经过未成年人父母或者其他监护人同意。同时，

明确在演出活动中，不得组织未成年人参与应援集会等活动，不得组织未成年人进行正常观看演出之外的应援消费，依法保障未成年人合法权益。

据介绍，截至2021年上半年，全国共有演出经纪机构8000余家，每年举办的营业性演出活动中，约80%是由演出经纪机构组织举办。

女篮亚洲杯：中国队82:64力克澳大利亚成功晋级四强

据新华社安曼9月29日电 29日，中国队在于约旦举行的女篮亚洲杯小组赛最后一场较量中，迎战世界排名第三的澳大利亚队。女篮姑娘们在比赛中面对压力越战越勇，以82:64力克澳大利亚队，小组赛三战三捷，成功挺进赛事半决赛。本场比赛中，女篮姑娘们抢到

47个篮板，比澳大利亚多抢了17个；同时送出28次助攻，是对手的两倍。韩旭拿到了全队最高的16分11个篮板。黄思静砍下12分8个篮板4次助攻。

当日其余3场比赛中，卫冕冠军日本队67:62小胜韩国队摘得A组头名，锁定了另一个直接晋级半决赛的

席位；新西兰队109:49横扫印度队收获A组第三；中国台北队93:52大胜菲律宾队保住了B组第三位置。分列两个小组末位的印度队和菲律宾队将在30日进行7至8名排位赛，澳大利亚队与新西兰队、中国台北队与韩国队将于同一天争夺剩下的两个四强席位。半决赛将于10月2日打响。

国务院举行国庆招待会

(上接第一版)

李克强说，今年我们隆重庆祝中国共产党成立100周年。在中国共产党领导下，全国各族人民团结奋斗，新中国72年发展成就举世瞩目，特别是如期实现全面建成小康社会的第一个百年奋斗目标，开启了全面建设社会主义现代化国家新征程。今年是“十四五”开局之年，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，全国上下统筹疫情防控和经济社会发展，有力应对复杂严峻国际环境和疫情、洪涝灾害等多重挑战，不断深化改革开放增强发展动力，有效实施宏观政策助企纾困，积极推动创新创业壮大新动能，中国经济持续恢复发展，体育健儿在奥运会、残奥会和全运会上勇创佳绩，人民生活不断改善，各项事业取得新进步、展现新气象。

李克强指出，前进道路上还有很多困难挑战，向着实现第二个百年奋斗目标迈进任重道远，发展是解决中国一切问题的基础和关键。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，按照立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动

高质量发展的要求，抓好常态化疫情防控，加强跨周期调节，继续围绕市场主体需求实施宏观政策，稳定合理预期，抓好科技创新、扩大内需、乡村振兴等重点工作，提升绿色、安全发展能力，保持经济运行在合理区间，促进经济长期向好。改革开放是中国的根本国策，也是今后推动中国发展的根本动力。要全面深化改革，在重要领域和关键环节改革上取得新的更大进展。坚持社会主义市场经济改革方向，坚持“两个毫不动摇”，打造市场化法治化国际化营商环境，培育壮大市场主体，对各类市场主体一视同仁，维护公平竞争，更大激发市场活力和社会创造力。推进高水平、制度型对外开放，拓展互利共赢空间。民之所望，施政所向。要以更多贴心实策把群众期盼的事办好。多措并举增加就业岗位。巩固拓展脱贫攻坚成果。养老、医疗、住房关系亿万家庭，要在保障这些基本民生上年年有进步。努力减轻生育、养育、教育负担。要促进机会公平，鼓励创新创业创造，在劳动奋斗中促进城乡居民增收，在不断发展中持续增进民生福祉。

李克强说，我们将继续全面贯彻“一国两制”、“港人治港”、“澳人治澳”、高度自治的方针，维护国家主权、安全、发展利益，促进香港、澳门与祖国内地同发展共进步，推动民生不断改善，保持长期繁荣稳定。坚持贯彻对台工作大政方针，坚持一个中国原则和“九二共识”，以两岸同胞福祉为依归，推进两岸关系和平发展和祖国统一，坚决反对和遏制任何“台独”分裂行径和外部势力干涉，共创民族复兴美好未来。中国作为最大的发展中国家，将立足于着力办好自己的事，坚定不移走和平发展道路，推动建设新型国际关系，促进完善全球治理，推动构建人类命运共同体。与世界各国增进交流合作，携手应对全球性挑战，共促世界经济复苏和增长。

李克强最后说，实干铸就伟业，奋斗开创未来。让我们更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，担当作为，砥砺奋进，为把我国建设成为富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗！

出席招待会的还有：在京中共中央

政治局委员、中央书记处书记、全国人大常委会副委员长、国务院副总理、国务委员、国家监察委员会主任、最高人民法院院长、最高人民检察院检察长、全国政协副主席和从领导职务上退下来的同志，以及中央军委委员、曾担任中央军委委员的同志。

中央党政军群有关部门负责人，各民主党派、全国工商联负责人和无党派人士代表，北京市负责人，功勋荣誉获得者代表、全国“两优一先”表彰对象代表，东京奥运会、残奥会中国体育代表团代表，全国劳动模范和先进人物代表，为民族地区稳定、发展、团结作出重要贡献的少数民族代表人士，在京的部分香港特别行政区、澳门特区人士、台湾同胞和侨界、华人代表，各国驻华使节、各国国际组织驻华代表、部分外国专家也出席了招待会。

中共中央政治局常委、国务院副总理韩正主持招待会。

在欢快的乐曲声中，中外宾朋举杯共贺新中国成立72周年，同祝中国繁荣富强、人民幸福安康，中国人民和世界各国人民友谊长存。

《中华人民共和国海南自由贸易港法》颁布实施后首批配套法规出台

据新华社海口9月30日电 海南省六届人大常委会第三十次会议29日表决通过《海南自由贸易港优化营商环境条例》《海南自由贸易港反消费欺诈规定》《海南自由贸易港公平竞争条例》《海南自由贸易港社会信用条例》，成为今年6月《中华人民共和国海南自由贸易港法》颁布实施以来，海南制定出台的首批配套法规。

《海南自由贸易港优化营商环境条例》共三十九条，以打造法治化、国际化、便利化的营商环境为目标，聚焦海南营商环境建设中的堵点，从优化市场环境、政务环境、法治环境等方面作出规范。

《海南自由贸易港反消费欺诈规定》共十九条，主要针对海南当前存在的典型消费欺诈行为，特别是旅游消费市场欺客宰客行为，分类分档进行惩戒。

《海南自由贸易港公平竞争条例》共三十五条，从国际合作、竞争政策、公平竞争审查、调查监管等方面进行了规范，推进公平竞争制度集成创新。

《海南自由贸易港社会信用条例》共三十七条，定位为自由贸易港信用体系建设的基础性法规，进一步规范社会信用信息管理，维护信用主体合法权益，加快社会信用体系建设。

国家移民管理局新推一批便民利民新举措

据新华社北京9月30日电 记者30日从国家移民管理局获悉，常态化疫情防控形势下，为有效解决中外人员出入境遇到的现实困难，更好统筹推进疫情防控和经济社会发展，国家移民管理局近期将陆续推出一批新举措，为有需要的中外出入境人员提供便利。

便利出境留学、定居内地居民办理证件。疫情期间，赴境外留学人员申请提前换发护照，对有效期届满的要求从半年放宽至两年。内地居民申请赴香港定居，其香港亲属因疫情原因不便返回内地陪同提交申请的，可由申请人单独提出申请，其香港亲属可通过在线视频方式接受询问。

优化在外旅居中国公民办理证件手续。疫情期间，身处国外的港澳居民需要换发、补发所持港澳居民来往内地通行证的，可委托其在香港或澳门的亲友向香港中国旅行社、澳门中国旅行社

提交申请。在台湾地区工作、学习、生活等长期居留的大陆居民，所持往来台湾通行证有效期不足6个月或者证件过期、遗失、损毁的，可委托大陆亲友向原证件签发机关提交往来台湾通行证(不含签注)换发、补发申请。到访香港地区的内地居民所持往来港澳通行证过期、遗失或损毁，申办出入境通行证返回内地的，证件审批签发时间缩短至3个工作日。

此外，在华外国人可在网上向公安机关出入境管理部门预约办证、预填报申请材料，进一步提高受理效率，减少聚集等候；加强与有关部门信息共享、再造流程，推进引进人才工作许可、居留许可“一窗通办、并联审批”；在华持有工作类居留许可的外籍人才接受继续教育，无需办理居留许可变更手续。

国家移民管理局要求各地在2021年12月底前将相关措施全部落实到位。

我国渤海再发现亿吨级油田

据新华社北京9月30日电 中国海洋石油集团有限公司30日宣布，我国渤海再发现大型油田——垦利10-2油田，经自然资源部评审备案，新增石油探明地质储量超1亿吨。

垦利10-2油田位于渤海南部海域，距离天津市约245公里，平均水深约15.7米，发现井垦利10-2-4井共钻遇油层27米，完钻井深1520米。经测试，该油田单井日产原油可达81.55吨。

中国海油勘探部总经理徐长贵表示，垦利10-2油田的成功发现，打破了渤海油田凹陷带浅层从未获得亿吨级岩性油田发现的局面，展示了渤海岩性油气藏勘探的广阔前景，对类似盆地的勘探具有重要的指导意义。

中国海油董事长汪东进表示，垦利10-2油田的发现是中国海油持续加大国内油气勘探开发力度的又一重要成果，为渤海油田上产4000万吨奠定了储量基础。

迪拜世博会中国馆即将开馆



这是9月29日在阿拉伯联合酋长国迪拜拍摄的迪拜世博会中国馆外景。迪拜世博会中国馆“华夏之光”将于10月1日开馆迎客。中国馆是2020年迪拜世博会面积最大的展馆之一，主题为“构建人类命运共同体——创新与机遇”。

新华社发

烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式在京举行

(上接第一版)

少年儿童和各界群众代表也依次走到纪念碑前，献上手中鲜花并瞻仰纪念碑。

敬献花篮仪式由中共中央政治局委员、北京市委书记蔡奇主持。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记，部分全国人大常委会副委员长，国务委员，最高人民法院院长，最高人民检察院检察长，部分全国政协副主席

和中央军委委员出席仪式。中央党政军群有关部门和北京市主要负责同志，各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表，在京老战士、老同志和烈士亲属代表，在京功勋荣誉获得者代表、全国“两优一先”获得者代表、全国抗击新冠肺炎疫情先进集体和先进个人代表、全国脱贫攻坚先进集体和先进个人代表，首都各界群众代表等参加了仪式。